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ATA DA QUADRAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL 
FERRADOR. 
 
No dia Dezesseis (16) do mês de Março do ano de dois mil e vinte e seis (2026) às 20 horas, no prédio cedido 
para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador IURI DA SILVA SOARES, presentes os 
Vereadores: Reginaldo da Silva Vargas Leites e Alessandro dos Santos Leites da Bancada do Progressistas; 
Rosileti Silva Vasconcelos, Moises Essi e Joice Beranice Coelho Leites e Paulo Adriano Vicente Carvalho da 
Bancada do PDT; Marcio Machado de Vasconcellos da bancad9a do MDB. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão. EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. Nº 032/2026: PROJETO DE LEI Nº 
026/2026 – AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL 
INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, NOS CARGOS/FUNÇÕES DE PROFESSOR E VIGIA.PROJETO 
DE LEI Nº 027/2026 – AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CELEBRAR TERMO DE FOMENTO COM 
A ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA SÃO JOSÉ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.PROJETO DE LEI Nº 028/2026 – 
AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE 
PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, NOS CARGOS/FUNÇÕES DE PROFESSOR.PROJETO DE LEI Nº 
029/2026 – AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL 
INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, PARA OS CARGOS/FUNÇÕES DE OPERADOR DE 
MÁQUINAS À SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E AGROPECUÁRIA.AINDA, INFORMA QUE AO 
PROJETO Nº 27/2026 JÁ NESTA CASA DEVERÁ SER ACRESCIDO DO TERMO DE FOMENTO E SUBSTITUÍDO 
O PLANO DE TRABALHO ANTERIOR PELO QUE VAI EM ANEXO.PROJETO DE LEI Nº 030/2026 – 
SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 203.575,65 (DUZENTOS E TRÊS MIL, QUINHENTOS E SETENTA E 
CINCO REAIS, SESSENTA E CINCO CENTAVOS).PROJETO DE LEI Nº 031/2026 – SUPLEMENTA VERBA NO 
VALOR DE R$ 513.886,54 (QUINHENTOS E TREZE MIL, OITOCENTOS E OITENTA E SEIS REAIS, CINQUENTA E 
QUATRO CENTAVOS).PROJETO DE LEI Nº 032/2026 – ALTERA A LEI Nº 2.106 DE 28 DE JANEIRO DE 2026 E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.PROJETO DE LEI Nº 033/2026 – SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 
676.754,86 (SEISCENTOS E SETENTA E SEIS MIL, SETECENTOS E CINQUENTA E QUATRO REAIS, OITENTA E 
SEIS CENTAVOS).PEDIDO DE INFORMAÇÃO N.º 026/2025 – SEGUE TERMO DE PERMUTA EM 
ANEXO.PEDIDO DE INFORMAÇÃO N.º 027/2025 – FOI CONTRATADA A EMPRESA RICARDO VARGAS DE 
FREITAS, CNPJ N.º 39.315.323/0001-00, PARA TRANSMISSÃO DO CAMPEONATO.PEDIDO DE INFORMAÇÃO 
N.º 028/2025 – AS DOAÇÕES ARRECADADAS FORAM ENTREGUES À SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, 
PARA DISTRIBUIÇÃO ÀS PESSOAS CARENTES DO NOSSO MUNICÍPIO.PEDIDO DE INFORMAÇÃO N.º 
029/2025– POR GENTILEZA ESCLAREÇA DE QUAL SECRETARIA SE REFERE O PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO.PEDIDO DE INFORMAÇÃO N.º 001/2026 – OS POSTOS DE SAÚDE DO MUNICÍPIO, TANTO O 
ESF 1 QUANTO O ESF 2, JAMAIS ESTIVERAM SEM MÉDICOS PELO PERÍODO DE 4 MESES. COM RELAÇÃO À 
MEDICAÇÃO, NÃO HÁ FALTA DE GRANDE PARTE DE MEDICAMENTOS NA FARMÁCIA DO POSTO. SOLICITA-
SE QUE SEJA INFORMADO QUAIS MEDICAMENTOS ESTÃO EM FALTA NA FARMÁCIA.PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO N.º 002/2026 – TODOS OS PROFESSORES RECEBERAM CONVOCAÇÃO, SOMENTE NÃO SE 
ENCONTRAM COM CONVOCAÇÃO AQUELES QUE NÃO ACEITARAM OU POR INCOMPATIBILIDADE DE 
HORÁRIOS.PEDIDO DE INFORMAÇÃO N.º 003/2026 – O PROCESSO DE LICITAÇÃO PARA CONTRATAÇÃO DA 
EMPRESA ESTÁ SENDO FINALIZADO.ORDEM DO DIA: EMENDA AO PROJETO DE LEI Nº. 096/2025: 

Autoriza o Poder Executivo a disponibilizar residência a Policial Cívil em serviço no Município e dá outras 

providências.  APROVADO POR UNANIMIDADE. (cópia em anexo)PROJETO DE LEI Nº. 096/2025: 

Autoriza o Poder Executivo a disponibilizar residência a Policial Cívil em serviço no Município e dá outras 

providências. APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROJETO DE LEI Nº. 016/2026: Autoriza a 

contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado, 

para a Secretaria Municipal de Obras, Habitação e Serviços Urbanos, no cargo ou função de Calceteiro e 

Operário.  REJEITADO POR 04 CONTRÁRIOS E 03 FAVORÁVEIS. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 

Nº 022/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano 
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Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja realizada a troca da lâmpada em frente à casa 

da Senhora Loeci, próximo a residência do Pico na Localidade da Coxilha. APROVADO POR 

UNANIMIDADE.  (cópia em anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 023/2026: O Vereador Paulo 

Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo 

Municipal o seguinte: Que seja realizada a roçada, patrolamento e encascalhamento na estrada que dá acesso 

a propriedade do sr. Sael na localidade da Goiaba 1. APROVADO POR UNANIMIDADE.  (cópia em 

anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 024/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da 

bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que 

seja realizado o encascalhamento na estrada do Cerro do falecido Lauro, que a entrada fica acima da 

propriedade do sr. Salomão, na localidade da Goiaba 1. APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em 

anexo)PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 004/2026: Paulo Adriano Vicente Carvalho (PDT), Joice Beranice 

Coelho Leites (PDT), Rosileti Silva Vasconcelos (PDT) e Moisés Essi (PDT), Vereadores desta Casa 

Legislativa, vem à presença de Vossa Excelência, com fundamento no art. 34, inciso XI da Lei Orgânica do 

Município requerer, do Executivo Municipal, que seja encaminhado CÓPIA de documentos: Em que estágio 

se encontra as contratações das bolsas estágios?Quais critérios serão considerados à seleção dos estagiários? 

APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em anexo)PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 005/2026: 

Rosileti Silva Vasconcelos (PDT), Joice Beranice Coelho Leites (PDT), Paulo Adriano Vicente Carvalho 

(PDT) e Moisés Essi (PDT), Vereadores desta Casa Legislativa, vem à presença de Vossa Excelência, com 

fundamento no art. 34, inciso XI da Lei Orgânica do Município requerer, do Executivo Municipal, que seja 

encaminhado CÓPIA de documentos: Quem é a (o) agente comunitária (o) de saúde da localidade da Colônia 

Santo Antônio? Cópia das visitas realizadas pela (o) agente comunitária (o) de saúde nos últimos três meses, 

em especial uma pessoa com esquizofrenia que no mês de maio completa um ano que não recebe visitas de 

ACS.  APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em anexo)PROPOSIÇÃO Nº 003/2026: Os Vereadores 

abaixo firmados, na bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal 

o seguinte: Que o Executivo Municipal adote medidas necessárias para o fornecedor subsídios (auxilio-

financeiro) à manutenção da Balsa de Amaral Ferrador, que interliga o quinto de Canguçu com nosso 

Município, fomentando as atividades locais, aquecendo nossa economia e mantendo tão importante meio de 

transporte, mediante instrumento jurídico próprio. APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em 

anexo)GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Moises Essi: Boa noite, senhor presidente, colegas vereadoras e 
colegas vereadores. Quero ser breve. Hoje farei um pronunciamento um pouco diferente. Em respeito à 
memória da mãe do meu colega vereador Elizandro Gama, estendo meus sentimentos a ele e a toda a sua 
família: ao seu irmão Gilberto, à sua irmã Silene, ao seu pai, ao seu Aderni. Que Deus conforte o coração de 
todos neste momento de dor. Presidente, eu prezo muito pela família. No dia 5 de julho de 2021, perdi 
minha avó Tereza, mãe do meu pai Luís. Era uma segunda-feira, e esta Casa realizou sessão normalmente. 
Não houve qualquer manifestação de respeito ao meu luto. Mas eu não sou igual a muitos. Hoje, em 
respeito ao meu amigo Gama que, apesar de sermos adversários políticos, é um grande amigo, deixo aqui 
minha solidariedade. Também sou amigo do Gilberto e, por isso, não vou me estender: apenas desejo força 
a ele e a toda a sua família neste momento tão difícil. Na segunda-feira comemorávamos o Dia da Mulher, 
e, na sexta, ele perdeu uma das mulheres mais importantes da sua vida: sua mãe. Para todos nós, a mãe é 
sempre um exemplo. É uma perda muito triste. Reforço também meus sentimentos à família do Elbio, que 
também faleceu — um rapaz jovem, com toda uma vida pela frente. Deixo aqui meu abraço e carinho ao 
Cássio, à Laine, à Thamires, ao Caio e ao pequeno do Cássio. Muita força e muita garra para enfrentarem 
este momento difícil. Por hoje seria isso, presidente. Força aos amigos. Muito obrigado e boa noite. 
Veadora Joice Beranice Coelho Leites: Como o vereador Yuri falou, boa noite a todos, ao presidente, aos 
colegas vereadores. Respeito então aí a memória dos colegas Gama que foram falados. E também quero 
ressaltar aqui a Inês Pereira, minha afilhada, irmã da minha comadre, que também faleceu na terça-feira 
em Cruzadas do Sul. Ela que morou muito tempo aqui em Amaral Ferrador. São moradores daqui de Amaral 
do Capoeirão. Então respeito a todas essas famílias. Eu quero aqui deixar o meu forte abraço, um abraço 
carinhoso, paterno. E que tenham muita força para guiar as suas vidas aí. Que Deus abençoe a todos. Uma 
boa noite. Vereadora Rosilete Da Silva Vasconcellos: Boa noite, colega presidente Iuri, colegas vereadores, 
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pessoal da Casa, colega vereadora Joice, assistência, meu boa noite. Hoje é uma situação bem diferente. 
Nosso colega perde a mãe, então acho que nada mais justo a gente prestar uma homenagem de 
condolências para o nosso colega. E também para a Laine, que foi por muito tempo colega nossa lá na 
Prefeitura, nossa amiga .Então, que Deus conforte e console a família de todos. Meu boa noite. Vereador 
Paulo Adriano Vicente carvalho: Senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, assistência, também 
irei dispensar a minha palavra, mas trazer uma palavra de conforto ao nosso colega Gama, o qual já foi 
citado aqui, que perdeu sua mãe. Então, deixo um abraço a toda a família Gama. Recebam essas palavras 
de carinho e de conforto deste vereador. Também à Laine, à Tamires e ao Cássio, que perderam o pai e o 
marido. Deixo aqui minhas condolências a essa família. Não iremos fazer o grande expediente, pois hoje 
não é dia de trazermos pautas acaloradas para a nossa sociedade, e sim palavras de conforto a essas famílias 
que perderam seus entes queridos. Seria isso, meu presidente. Uma boa noite a todos. Vereador 
Alessandro Dos Santos Leites: boa noite, seu presidente, colegas vereadores. Também não seria diferente 
de vocês, né? Nosso colega Ama perdeu sua mãe, isso aí é muito triste. Quero desejar aí um conforto para 
ele, que Deus dê conforto para toda a família, que não é fácil. E também a família do Elbio. Então, meu 
sentimento a todos aí. Meu boa noite a todos. Vereador Reginaldo Da Silva Vargas: Boa noite, senhor 
presidente, colegas vereadores e vereadoras. Agradeço à mesa diretora por ter se sensibilizado, para que 
todos nós concordássemos em respeitar o luto dos nossos colegas vereadores. O vereador Gama perdeu 
sua mãe há poucos dias. Antes, havíamos feito uma homenagem bonita às mulheres, e ele recebeu a notícia 
logo após. Então, é uma situação difícil, né? Só Deus para confortar o coração dessas pessoas nesse 
momento. Não há palavras que consigam trazer conforto, mas Deus tudo sabe, tudo tem a sua hora. Talvez 
aquele fosse o momento e a hora de ela partir, mas Deus é quem sabe de todas as coisas. Da mesma forma, 
também menciono o meu primo Elbio, que perdemos neste final de semana. Fica aqui minha solidariedade 
à família enlutada: Laine, Cássio, Tamires, seus netos, irmãos, primos e todos nós. A gente se comove ao 
ver aquele velório, com tantos jovens, aquela multidão se despedindo. Era uma pessoa muito querida por 
todos. Então, fica aqui o nosso lamento por esta sessão ser dessa forma hoje, sendo dedicada apenas a 
expressar sentimentos a essas famílias. Muito obrigado, senhor presidente, e uma boa noite a todos. 
Vereador Marcio Machado De Vasconcellos: Senhor presidente, senhores vereadores, assistência que nos 
acompanha. Também não serei diferente. Fico agradecido à mesa diretora por ter possibilitado este 
momento, pois temos três vereadores mobilizados pelo luto: o vereador Lisandro, que perdeu sua mãe; o 
vereador Regis, que perdeu seu primo, falecido no sábado; e a vereadora Joice, que também era madrinha 
da Inês, falecida no sábado, irmã da Polaca, pessoa que todos nós conhecíamos aqui em Amaral. Então, a 
essas famílias, aos familiares do Elbio, deixo meus sentimentos e minhas condolências. Ao senhor vereador 
Régis, também como primo, meus sentimentos. Ao vereador Gama, ao vereador Lisandro, à sua irmã Silene, 
a Oswaldo Gilberto, pessoas com quem me criei ali na Coxilha; à Marlene, mãe do Elbio, que faleceu na 
quinta-feira, e que era minha comadre, deixo também meus sentimentos. Ao meu compadre Eli e aos seus 
filhos, enfim, a todas as famílias .É um momento difícil nesta noite de hoje, onde temos três vereadores da 
Casa vivenciando esse sentimento de luto. Para maiores debates, teremos outros momentos. Acho que é 
um ato importante do Poder Legislativo. Não deixamos de tratar as pautas  aquelas que devem ser votadas 
ou apreciadas estão na ordem do dia, que já foi realizada. A partir daqui, seriam discursos particulares dos 
vereadores. Então, é importante este momento que está sendo feito. A todos os familiares, deixo meus 
sentimentos e minhas condolências. Uma boa noite e até a próxima segunda-feira. Vereador Iuri Da Silva 
Soares: Para encerrar a nossa sessão, quero também deixar aqui as minhas condolências e os meus 
sentimentos ao nosso querido colega Elizandro, que perdeu sua mãe, dona Marlene, ao Gilberto, à Cilene, 
enfim, a todos que fazem parte desta família. Nós sabemos que perder alguém especial não é fácil, ainda 
mais uma mãe. É um colega nosso que tem um grande diálogo com todos nós. Também quero prestar aqui 
minhas condolências à família do Elbio. A vereadora Joyce trabalhou conosco na Prefeitura, sempre com 
grande diálogo e amizade. O Elbio era um homem trabalhador. Então, deixo aqui ao Cássio, à Tamires, aos 
netos, à Lane e a todos vocês os nossos sentimentos. Não é fácil, mas que Deus conforte o coração de todos 
e que possamos encontrar conforto neste momento. Também à família da Inês, madrinha da vereadora 
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Joice. A vida é assim, pessoal. Precisamos aproveitar enquanto estamos aqui, porque hoje ou amanhã 
podemos não estar mais. É muito triste ver uma pessoa de 50 anos partir isso não é a regra da vida. A regra 
da vida é viver. Muitas vezes nos preocupamos com tantas coisas e acabamos deixando de lado o que é 
mais valioso: um pai, uma mãe, a família ao nosso redor. Tínhamos vários assuntos a serem tratados. Visitei 
pessoas durante a tarde de hoje, e também tivemos importantes visitas nesta Casa. Porém, vamos respeitar 
este momento e os nossos colegas. Na próxima segunda-feira, traremos as demais pautas aqui no Poder 
Legislativo. Nada mais havendo a tratar, encerro a presente sessão. MOMENTO DE LÍDER: todos 
dispensaram. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima sessão na segunda feira (23/03/2026) no mesmo horário e mesmo local de 
costume. Para constar eu, Rosileti Silva Vasconcelos ............................................................. Secretária lavrei 
a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presente.  
 

  ________________________________                                             
  Vereador Marcio Machado de Vasconcellos                             vereador Elisandro De Abreu Gama 
 
 
  
Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho 

          ____________________________________ 
Vereador Iuri da Silva Soares                                                             Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos   
PRESIDENTE 

  

                  
_________________________________                             ___________________________________ 
Vereador Reginaldo da Silva Vargas                                                Vereadora Joice Beranice Coelho                                             

                                                                                        
     
________________________________________ 
     Vereador Iuri da Silva Soares 

 
_______________________                                                         ________________________________                                                     
Vereador Moises Essi                                                                      Vereador Alessandro dos Santos Leites                               
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